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Prof. Dr. Michael Hassemer
 

Geistiges Eigentum (WIW-IWR-GEI-V-7)
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1. Rahmenbedingungen der Vorlesung1. Rahmenbedingungen der Vorlesung

Die Rahmenbedingungen (z.B. Raumgröße,
Ausstattung) der Vorlesung sind angemessen.

1.1)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41

mw=3.7
md=4
s=1.2

2.4%

1

19.5%

2

22%

3

22%

4

34.1%

5

Die Betreuung (Sprechzeiten, Übungen, ... ) über
die Vorlesung hinaus ist gut.

1.2)
trifft voll zutrifft nicht zu n=40
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Die bereitgestellten Materialien (Skript, ...) sind
hilfreich.

1.3)
trifft voll zutrifft nicht zu n=39
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2. Kompetenzen des Dozenten/der Dozentin2. Kompetenzen des Dozenten/der Dozentin

Der Dozent/die Dozentin wirkt gut vorbereitet.2.1)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Lehrstoff wird verständlich vermittelt.2.2)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Dozent/ die Dozentin hält meine
Aufmerksamkeit.

2.3)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Dozent/die Dozentin fördert Fragen und
Mitarbeit.

2.4)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Dozent/die Dozentin antwortet auf Fragen
hilfreich.

2.5)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Dozent/die Dozentin spricht klar und deutlich.2.6)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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3. Methodik und Didaktik3. Methodik und Didaktik

Bedeutung und Nutzen der behandelten Themen
wird sinnvoll veranschaulicht.

3.1)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Bezüge zu anderen Teilgebieten meines Fachs
werden hergestellt.

3.2)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Der Dozent / die Dozentin setzt Medien (z.B.
Overhead-Folien, Powerpoint-Präsentationen)
sinnvoll ein.

3.3)
trifft voll zutrifft nicht zu n=40
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4. Nutzen4. Nutzen

Alles in allem: Für mich lohnt sich die Vorlesung.4.1)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Ich könnte die wichtigsten Inhalte und
grundlegende Konzepte spontan auch jemand
anderem erklären.

4.2)
trifft voll zutrifft nicht zu n=41
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Ich wünsche mir die Möglichkeit während des
Semesters Punkte für die Klausur zu sammeln (z.
B. Assignment, Essay, ...) .

4.3)
JaNein n=41
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Ich wünsche mir Pflichtabgaben, um mich schon
während des Semesters mit dem Stoff
auseinander setzen zu müssen.
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5. Arbeitsaufwand5. Arbeitsaufwand
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Meine Vor- und Nachbereitung beträgt pro Woche im Durchschnitt... 5.1)

n=410-1 h 53.7%

1-2 h 36.6%

2-3 h 7.3%

3-4 h 2.4%

4+ h 0%

Mein Arbeitsaufwand ist verglichen mit anderen Vorlesungen in diesem Studiengang... 5.2)

n=39...viel höher 0%

...höher 2.6%

...etwa gleich 66.7%

...weniger 25.6%

...viel weniger 5.1%

Wie häufig waren Sie in der Vorlesung? 5.3)

n=39immer 41%

sehr häufig 53.8%

selten 5.1%

nie 0%

6. Allgemeines6. Allgemeines

Im Vergleich zum Umfang der vermittelten Inhalte
ist der angesetzte Workload. (1 Credit-Point = 30
Stunden Aufwand)...
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Das Tempo der Vorlesung ist...6.2)
...viel zu hoch...viel zu gering n=39
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Um der Vorlesung folgen zu können, ist mein
Vorwissen...
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...zur Vorbereitung auf die Prüfung6.4)
sehr wichtigvöllig unwichtig n=41
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...aus Interesse am Thema6.5)
sehr wichtigvöllig unwichtig n=41
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...weil der Vorlesungsinhalt berufsrelevant ist6.6)
sehr wichtigvöllig unwichtig n=41
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7. Statistische Daten7. Statistische Daten
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Studiengang7.1)

n=39Wirtschafts- ingenieur 38.5%

BWL TQ 33.3%

Sonstige ______________ 28.2%

Abschluss7.2)

n=38Diplom 2.6%

Bachelor 2.6%

Master 94.7%

In welchem Fachsemester sind Sie?7.3)

n=391 35.9%

2 17.9%

3 33.3%

4 2.6%

5 0%

6 2.6%

7 0%

8 0%

9 2.6%

10+ 5.1%
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Profillinie
Teilbereich: FS Wirtschaftswissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Michael Hassemer
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Geistiges Eigentum

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Rahmenbedingungen der Vorlesung1. Rahmenbedingungen der Vorlesung

1.1) Die Rahmenbedingungen (z.B. Raumgröße,
Ausstattung) der Vorlesung sind angemessen.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=3.7 md=4.0 s=1.2

1.2) Die Betreuung (Sprechzeiten, Übungen, ... )
über die Vorlesung hinaus ist gut.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=40 mw=4.1 md=4.0 s=0.7

1.3) Die bereitgestellten Materialien (Skript, ...) sind
hilfreich.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=39 mw=4.5 md=4.0 s=0.6

2. Kompetenzen des Dozenten/der Dozentin2. Kompetenzen des Dozenten/der Dozentin

2.1) Der Dozent/die Dozentin wirkt gut vorbereitet. trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.9 md=5.0 s=0.3

2.2) Der Lehrstoff wird verständlich vermittelt. trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.8 md=5.0 s=0.5

2.3) Der Dozent/ die Dozentin hält meine
Aufmerksamkeit.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.9 md=5.0 s=0.3

2.4) Der Dozent/die Dozentin fördert Fragen und
Mitarbeit.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.7 md=5.0 s=0.7

2.5) Der Dozent/die Dozentin antwortet auf Fragen
hilfreich.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.9 md=5.0 s=0.4

2.6) Der Dozent/die Dozentin spricht klar und
deutlich.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.9 md=5.0 s=0.3

3. Methodik und Didaktik3. Methodik und Didaktik

3.1) Bedeutung und Nutzen der behandelten
Themen wird sinnvoll veranschaulicht.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.6 md=5.0 s=0.6

3.2) Bezüge zu anderen Teilgebieten meines Fachs
werden hergestellt.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=3.7 md=4.0 s=0.9

3.3) Der Dozent / die Dozentin setzt Medien (z.B.
Overhead-Folien, Powerpoint-Präsentationen)
sinnvoll ein.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=40 mw=4.5 md=5.0 s=0.6

4. Nutzen4. Nutzen

4.1) Alles in allem: Für mich lohnt sich die
Vorlesung.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=4.6 md=5.0 s=0.7

4.2) Ich könnte die wichtigsten Inhalte und
grundlegende Konzepte spontan auch jemand
anderem erklären.

trifft nicht zu trifft voll zu
n=41 mw=3.8 md=4.0 s=0.8

4.3) Ich wünsche mir die Möglichkeit während des
Semesters Punkte für die Klausur zu sammeln
(z.B. Assignment, Essay, ...) .

Nein Ja
n=41 mw=1.4 md=1.0 s=0.5

4.4) Ich wünsche mir Pflichtabgaben, um mich
schon während des Semesters mit dem Stoff
auseinander setzen zu müssen.

Nein Ja
n=41 mw=1.1 md=1.0 s=0.3
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6. Allgemeines6. Allgemeines

6.1) Im Vergleich zum Umfang der vermittelten
Inhalte ist der angesetzte Workload. (1 Credit-
Point = 30 Stunden Aufwand)...

...viel zu gering ...viel zu hoch
n=41 mw=3.0 md=3.0 s=0.4

6.2) Das Tempo der Vorlesung ist... ...viel zu gering ...viel zu hoch
n=39 mw=3.1 md=3.0 s=0.4

6.3) Um der Vorlesung folgen zu können, ist mein
Vorwissen...

...viel zu gering ...viel zu hoch
n=39 mw=3.0 md=3.0 s=0.3

6.4) ...zur Vorbereitung auf die Prüfung völlig unwichtig sehr wichtig
n=41 mw=4.5 md=5.0 s=0.7

6.5) ...aus Interesse am Thema völlig unwichtig sehr wichtig
n=41 mw=4.2 md=4.0 s=0.7

6.6) ...weil der Vorlesungsinhalt berufsrelevant ist völlig unwichtig sehr wichtig
n=41 mw=3.2 md=3.0 s=1.1
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

8. Kommentar8. Kommentar

Wenn Sie noch zusätzliche Anmerkungen oder Verbesserungsvorschläge zu der Vorlesung haben, können Sie diese hier
vermerken:

8.1)

Cooler Prof, der das Internet kennt und jodelt.
Coole Präsentationsweise.
Hat keinen Stock in rektalen Regionen, so wie einige seiner Kollegen von anderen Lehrstühlen.

Gute Einbindung aktueller Geschehnisse.

Wahrscheinlich die beste Vorlesung an dieser Uni. Professor Hassemer ist einfach TOP.


